

吴晓军在海东市民和县、乐都区、平安区调研时强调

统筹推进高质量发展和高水平安全

本报讯(特约记者 李欣)11月25日,省委副书记、省长吴晓军在海东市民和县、乐都区、平安区调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察青海时的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢守住安全生产底线,牢牢守住生态保护红线,扎实推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,统筹推进高质量发展和高水平安全。

在民和天利硅业有限责任公司、青海西部水电有限公司、海鸿国际商贸综合体,吴晓军走进车间、厂房、商场,详细了解安全生产责任制落实、消防安全、污染防治、生产经营等情况。强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,始终把安全生产摆到重要位置,树牢安全发展理念,强化安全生产责任,严格安全规范流程,加强安全教育培训,抓好日常隐患排查化解,坚决守住安全生产底线。要全面开展消防安全大排查大整治,常态化开展安全生产培训和应急演练,切实提高人民群众火灾防范意识和自救自护能力。要严格落实企业环保责任,严格源头管控,加强废水、废气、废渣等科学治理,推动节能降碳技术改造,提升企业生态环境保护建设能力。

来到乐都区洪水镇高原绿色蔬菜育苗基地、乐都区高店镇,吴晓军调研了解种业繁育、果蔬生产、产业融合及高原美丽城镇建设等情况。在平安区古城乡石碑村牦牛产业园、石碑村莲花山冰雪大世界,吴晓军实地察看乡村产业发展、乡村振兴与文旅融合发展等情况。强调,要以科技赋能农业现代化发展,优化农业生产布局,强化农牧业科技创新和装备支撑,加大人才技术和经营模式引进,推进规模化示范种植,打响高原冷凉蔬菜品牌,全方位夯实粮食安全根基。要立足资源禀赋,做优做精特色产业,培育乡村产业新业态,健全联农带农机制,努力走出一条产业增收致富的新路子。要强化村庄规划引领,立足乡土特征、地域特点提升村风风貌,推进高原宜居宜业和美乡村建设。

调研期间,吴晓军前往市民和县社会治理综合服务中心,调研平安建设“十个一”工作开展和基层矛盾纠纷调解服务情况,看望一线工作人员,并接待了信访群众,认真听取群众诉求,共同研究解决方案。他说,信访工作是“送上门”的群众工作,要坚决扛起为民解难、为党分忧的政治责任,深入学习践行“枫桥经验”,厚植为民情怀,依法依规依政策妥善化解信访突出问题,用心用情用力把老百姓的事办实办好。

乌拉孜别克·热苏力汗一同调研。

我省部署2023年“宪法宣传周”活动

本报讯(记者 悠然)近日,省委全面依法治省委守法普法协调小组、省委宣传部、省直机关工委、省司法厅联合印发方案,部署我省2023年“宪法宣传周”活动。

据了解,今年12月4日是第十个国家宪法日。同时也是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年。本次“宪法宣传周”活动以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题,将于12月1日至12月7日期间采取“主场活动+主题活动”“线下活动+线上活动”方式举办。

活动期间,我省将举办“12·4”国家宪法日暨“宪法宣传周”启动仪式主场活动,举办厅级干部法治讲座,组织开展全省国家工作人员网络学法用法考试、“宪法伴我行”全民竞答活动、民法治素养提升线上法治专题学习、十佳“法律明白人”选树、“三微”作品展播等活动。各地还将开展中小学生宪法晨读、宪法宣传点亮城市地标、我和宪法合影等活动。还将组织开展宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络、进家庭、进宗教活动场所主题宣传活动。同时,充分运用信息化手段和新媒体新技术,有效结合传统媒体,在“报、网、端、微、屏”等媒体平台,全方位、多声部开展宪法线上宣传,切实做到同频共振、同向发力,有序形成学习宣传宪法整体联动效应,在全省上下营造浓厚的尊法学法守法用法氛围。

平安建设 在身边

我省印发领导干部应知应会党内法规和法律法规清单制度

本报讯(记者 悠然)为深入贯彻落实党的二十大精神 and 习近平法治思想,抓住领导干部这个“关键少数”,推动领导干部带头尊规学规用规、带头尊法守法守用法,全面提升依法决策、依法行政、依法治理工作水平。近日,中共青海省委全面依法治省委员会印发《青海省领导干部应知应会党内法规和法律法规清单制度》(以下简称《清单制度》)。

《清单制度》实行“1+2”模式,列出“一个思想”,即习近平法治思想,建立“两个清单”,即一个共性清单、一个个性清单。清单内容包括习近平法治思想、党内法规、国家法律、行政法规、地方性法规和领导干部专业领域重点学习运用的法律

法规,共涵盖40余部党内法规、70余部法律法规、20余部地方性法律法规。“习近平法治思想和共性清单”学习内容全部作为“必学内容”,“个性清单”学习内容全部作为“自学内容”,进一步厘清领导干部应知应会重点学法内容,为全省领导干部精准学法提供了广而全、精而细的学法“任务书”。推行“六个一”措施,同时领导干部每年累计学规学法时间不少于40学时,以“头雁效应”激发“雁群活力”,以“关键少数”带动“绝大多数”。

根据要求,将领导干部应知应会党内法规和法律法规内容纳入各级党委(党组)理论学习中心组学习内容;纳入青海干部网络学院、青海省国家工作人员学

考试等平台学习内容;纳入各级党校(行政学院)教学内容和领导干部任职培训、在职培训的必修课程;纳入年度依法行政培训必训内容;纳入政府常务会议学规学法、单位领导班前会前学规学法、重大决策前学规学法等重要内容,全面推动领导干部学规学法定规化、常态化。

全省8个市(州)、85个省直部门根据工作职能与学法需求,分别制定差异化、个性化的应知应会学法清单。省委全面依法治省委员会办公室订购《领导干部应知应会党内法规和法律法规汇编》上、下册200套,配发至全省所有市(州)、省直部门和党政“一把手”,确保领导干部学规学法定规落地、走深走实。

川青铁路青白江东至镇江关段28日开通运营



川青铁路青白江东至镇江关段处于成都平原向青藏高原东部边缘过渡的高山峡谷地带,海拔从安州站的634米攀升至镇江关站的2503米,高差近2000米,穿越了龙门山、岷山、西秦岭等众多山脉,跨越涪江、岷江、嘉陵江三大水系,沿线地质条件复杂,施工难度大。该项目2011年3月开工建设以来,国铁集团组织各参建单位和广大建设者发扬“逢山开路、遇水搭桥”的奋斗精神,攻坚克难,拼搏奉献,优质高效推进工程建设,历时12年架设了镇江关五线特大桥等33座桥梁,建成了跃龙门隧道等10座隧道,确保了工程如期建成。目前,该线路满足高速铁路安全、稳定运营要求,具备开通运营条件。

川青铁路青白江东至镇江关段开通运营后,成都东至镇江关段实现贯通运营,成都东站至三星堆、绵竹南、茂县、镇江关站,最快分别18分、31分、55分、86分可达。为提升运营品质、满足旅客不同出行需求,铁路部门在该项目各站间实施灵活折扣、差异化的市场化票价机制,为旅客出行提供更多的选择,运营初期青白江东至镇江关段执行票价最高为公布票价,最低为公布票价5.5折,公布票价可通过铁路12306查询。

川青铁路青白江东至镇江关段是我国“八纵八横”高铁网兰州、西宁至广州通道的组成部分,路网地位十分重要。该线路开通运营后,将极大便利沿线各族人民群众出行,对于推动沿线经济社会发展、服务西部大开发形成新格局,具有十分重要的意义。

本报讯 新建四川成都至青海西宁铁路青白江东至镇江关段(以下简称川青铁路青白江东至镇江关段)将于11月28日开通运营,每日安排开行动车组列车18列,成都东站至三星堆、镇江关站最快分别18分、86分可达。川青铁路起自成都东站,经四川省成都市、阿坝藏族羌族自治州,甘肃省甘南藏族自治州,青海省海南藏族自治州、海东市、西宁市,接入西宁站,正线全长约836公里,设计时速200公里,为国家I级双线铁路。

全线分段建设,成都东至青白江东段、海东西至西宁段,分别与西安至成都

高铁、兰新高铁共线并已投入运营;镇江关至海东西段正在建设中;此次开通的为青白江东至镇江关段。

川青铁路青白江东至镇江关段起自青白江东站,途经成都市青白江区、德阳市广汉市、什邡市、绵竹市,绵阳市安州区,阿坝藏族羌族自治州茂县、松潘县,接入松潘县镇江关站,正线全长206公里。全线共设10个车站,分别为青白江东、三星堆、什邡西、绵竹南、安州、高川、茂县、石大关、叠溪和镇江关站,其中青白江东为既有车站,其余为新建车站。石大关和叠溪为铁路行车技术作业站,不办理客运业务。

全市各县区积极行动筑牢安全防线

本报讯(记者 张国静)为推动各项安全责任措施落实,我市各地区各部门积极行动起来,把统筹发展和安全落实到各领域、全过程,以“严”字当头,“细”字入手,“实”字到位,全力参与安全生产治理,推动企业落实安全生产第一责任人责任,从严从实从细抓好安全生产工作,提质增效促发展,推动各行各业营造安全稳定的工作环境。

为扎实推动平安西区建设,进一步强化娱乐场所安全防范意识,日前城西区应急管理局联合消防、公安、文体等职能部门对辖区娱乐场所进行夜间突击检查。此次检查中,工作人员对照相关法律法规,逐条逐项从平面设置、安全疏散、装饰装修材料、电气安全、消防设施器材、消防安全管理六个方面进行安全隐患排查,要求做好防患问题的跟踪督办,督促企业限期整改。通过此次摸查检查,对此类场所安全责任人、经营地点、场所面积和安全

疏散结构设置等信息建立台账,做到了“底数清,台账明”。

在湟中区,联合防火检查持续开展,区应急部门联合林业和草原局成立联合督导检查组,采取“四不两直”的方式,对湟中区上五庄镇、上新庄镇、土门关乡等开展联合督导检查。此次检查以“四查”为主要内容,对重点林区的火源管控、重点对象的监管情况进行督查,要求按部署实时开展清坟边、清林边、清地边、清隔离带、清旅游景区内可燃物的“五清”行动,按规定开设森林防火隔离带。

为切实做好2023年度安全生产和消防工作考核各项工作,大通县及时组织召开2023年度安全生产和消防工作考核专题会议,就相关工作进行专题培训辅导,强调各部门要本着全县“一盘棋”的思想,集中精力、密切联系,涉及有交叉的工作任务时,要互相配合、形成合力,确保安全生产和消防工作全面推进。

以练代战,在“理论学习、实操演练”中凝聚应急合力。连日来,湟源县组织开展应急处突专业能力提升实训班,收获了不错的培训成果。实训班突出实战化训练导向,着眼临灾应急处置,创新性融合式开展应急处突专业培训。尤其针对重点领域部门、关键岗位干部,专门就强降雨引发的山洪灾害应急决策与沟通模拟演练以及非常态下的领导力提升进行专题辅导,整个辅导贯穿指挥决策、桌面推演、应急处突、决策点评、理论概述等环节,各乡镇长及其他学员认真聆听、积极参与,在学习与体验中全面掌握了指挥调度、抢险救援、信息报送等应急处置工作流程,为打造一支能力强、专业精的应急队伍打牢基础。

树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线